
Višegradska grupa protiv dvostrukih aršina EU prema Južnom i
Severnom toku

Predsednici Slovačke i Poljske 12. oktobra su na samitu šefova država Višegradske grupe
odlučno osudili gasovod Severni tok 2 na dnu Baltika kao politički, ne ekonomski projekt.
Mađarski predsednik Janoš Ader optužio je Brisel da primenjuje dvostruke aršine jer je
stopirao ruski gasovod Južni tok preko Srbije dok proširenje kapaciteta za isporuke gasa na
Zapad ne zaustavlja.
“Ne razumem projekt koji još treba da poveća zavisnost EU od ruskog gasa. Energetika nije
trgovina nego moćno političko oruđe. Severnim tokom 2 Rusija dobija moćno oruđe da
isključi gas Ukrajini, oruđe da je ucenjuje”, kazao je slovački predsednik Andrej Kiska na
zajedničkoj konferenciji za novinare posle samita u Štrpskom plesu u Tatrama.
Za one koji govore da Rusija tvrdi da će potpisati da to (da isključi gas Ukrajini) neće učiniti,
Kiska je podsetio na 1994. godinu u Budimpešti kada je Rusija potpisala u zamenu za
odustajanje Ukrajine od nuklearnog oružja da su granice Ukrajine nedodirljive.
“Rusiji ne možemo da verujemo”, kazao je slovački predsednik.
Kiska je upitao šta će Evropi novi ruski gasovod, Severni tok 2, kada ni postojeći kapaciteti
nisu iskorišćeni a podaci govore o iskorišćenosti od svega 50%.
“To je zajednički glas. Severni tok je specifična vrsta investicije, to je politički projekt koji
treba da poveća zavisnost Evrope od Gasproma. Taj projekt ima za cilj da unese razdor u
EU. Stvara velike rizike”, kazao je novinarima poljski predsednik Andžej Duda na
konferenciji nakon dvodnevnog samita.
Mađarski predsednik podsetio je mlađe novinare da je EU svojevremeno stopirala ruski
gasovod Južni tok na Zapadnom Balkanu.
“EU je blokirala taj projekt (Južni tok). Kada sada želi da diskutuje (o Severnom toku),
kažemo – ne primenjujte dvostruke aršine”, kazao je Ader.
Tema sankcija EU protiv Rusije nije bila tema dvodnevnog samita predsednika Poljske,
Češke, Slovačke i Mađarske i predsednik Češke Miloš Zeman odbio je da ih na novinarsko
pitanje komentariše, dok su slovački predsednik Kiska i poljski Duda vrlo odlučno istakli da
su sankcije opravdane i da moraju da ostanu na snazi.
“Mogu da kažem što i juče. Rusija je na suštinski način prekršila međunarodno pravo
aneksijom Krima. Naš svet ne moze da sedi skrštenih ruku, mora da dela. Cenim što je EU
potvrdila sankcije. Rusija vrši pritisak da se razbije EU, to želi Rusija. Zajedno možemo da
uradimo mnogo. Ništa ako se razbijemo na male egoistične zemlje”, kazao je Kiska.
Poljski predsednik se složio i naglasio da su sankcije najmiroljubivija reakcija na rusko
nasilno menjanje granica u Evropi.
“Deklaracije nikuda ne vode. Nikakve deklaracije na Rusiju nemaju efekta. Možda nije dobro
što su sankcije na delu ali moraju da se održe”, kazao je Duda.
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